
Την αγορα στην κατεχόμενη Λευκωσία επι-
σκέφτηκε ο Τούρκος Πρωθυπουργός Γιλντιρίμ 
Μπιναλί κατά την παράνομη επίσκεψή του στο 
ψευδοκράτος, όπου, σύμφωνα με τον τ/κ Τύπο, 
συνομίλησε με τουρίστες, ήπιε καφέ και αγόρα-
σε χρυσόμηλα από Τ/κ φθαρτέμπορο.

Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, τα χρυσό-
μηλα αγοράστηκαν από τον Γιλντιρίμ, ο οποίος, 
αφού τα δοκίμασε, τα υπόλοιπα τα έδωσε σε παι-
διά που βρίσκονταν στην περιοχή, ενώ τα πλήρω-
σε ο «πρωθυπουργός» Χουσεΐν Οζγκιουργκιούν.

Ο Γιλντιρίμ είπε αστειευόμενος, «ο Οζγκιουρ-
γκιούν έχει λεφτά ας τα πληρώσει αυτός».

Κατά την παραμονή του στην περιοχή ο Τούρ-
κος Πρωθυπουργός συνομίλησε με ένα ζευγάρι 
Έλληνες τουρίστες, στους οποίους είπε «είμαστε 
γείτονες» και αναφέρθηκε «στη σημασία της ει-
ρήνης και της φιλίας». Ο Τούρκος Πρωθυπουργός 
κατά την επίσκεψή του και συνοδευόμενος από 
τον Μουσταφά Ακιντζί επισκέφτηκε το Μπέλα-
παϊς και το χωριό ΣΟΣ για παιδιά.

Εξάλλου, σε άλλο δημοσίευμα αναφέρεται 
ότι η σύζυγος του Μουσταφά Ακιντζί, Μεράλ,  
έδωσε προς τιμήν της συζύγου του Τούρκου Πρω-
θυπουργού, Σεμιχά, γεύμα σε εστιατόριο στην 
κατεχόμενη Κερύνεια.

Αγόρασε χρυσόμηλα o Γιλντιρίμ, τα πλήρωσε ο Οζγκιουργκιούν

ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

Τ ο θετικό κλίμα που δημιούργησαν τα παι-
διά, Ε/κ και Τ/κ, της κοινής εκδήλωσης 
που οργάνωσε η Τεχνική Επιτροπή για 

την Εκπαίδευση επηρέασε τον Πρόεδρο Αναστα-
σιάδη και τον κατοχικό ηγέτη, Μουσταφά Ακι-
ντζί, που συμφώνησαν εντατικοποίηση των συ-
νομιλιών. Ανακοίνωσαν νέα συνάντηση στις 8 
Ιουνίου. Ήταν η πρώτη τους συνάντηση μετά τα 
όσα διαδραματίσθηκαν στην Κωνσταντινούπολη 
(μετάβαση την υστάτη Ακι-
ντζί για το δείπνο της Συνό-
δου του ΟΗΕ και συνάντηση 
με τον Γ.Γ., γεγονότα που 
προκάλεσαν την έντονη 
αντίδραση του Προέδρου 
Αναστασιάδη). 

Στον εσωτερικό χώρο του οικήματος «Σπίτι 
της Συνεργασίας», που βρίσκεται στην ουδέ-
τερη ζώνη κοντά στο Λήδρα Πάλας, ο Πρόε-
δρος Αναστασιάδης και ο κατοχικός ηγέτης, 
Μουσταφά Ακιντζί, συναντήθηκαν κατ’ ιδίαν για 
45 λεπτά. Όπως συναφώς πληροφορούμαστε, 
δεν υπήρξε συμφωνία για τα όσα διαδραμα-
τίσθηκαν στην Κωνσταντινούπολη. Σαφώς και 
υπήρξε επί τούτου διαφορετική προσέγγιση και 
ανάγνωση. Συμφώνησαν, ωστόσο, ότι υπάρχει 
ο μεγάλος στόχος για την επίτευξη συμφωνίας 
στο Κυπριακό. Στη βάση αυτή, αναφέρουν πλη-
ροφορίες, αποφάσισαν να εντατικοποιήσουν τις 
συνομιλίες με αλληλοσεβασμό, όπως τονίστηκε 

ιδιαίτερα από τον Πρόεδρο, θέτοντας αμφό-
τεροι ως προτεραιότητα τις εκκρεμότητες στα 
τέσσερα κεφάλαια  (διακυβέρνηση, περιουσια-
κό, οικονομία, Ε.Ε.). Μέχρι την 8η Ιουνίου, που 
θα συναντηθούν, αναμένεται ότι θα υπάρξει 
προετοιμασία για τα θέματα που θα συζητη-
θούν. Σε τεχνοκρατικό επίπεδο θα υπάρξουν 
συνεννοήσεις για προετοιμασία. Σημειώνεται 
ότι ο Ελληνοκύπριος διαπραγματευτής, Ανδρέ-
ας Μαυρογιάννης, βρίσκεται στη Νέα Υόρκη 
καθώς, όπως είναι γνωστό, είναι υποψήφιος 

για την προεδρία της 71ης 
συνόδου της Γενικής Συνέ-
λευσης του ΟΗΕ. Οι εκλογές 
θα διεξαχθούν στις 13 Ιουνί-
ου και απέναντί του έχει τον 
Μόνιμο Αντιπρόσωπο των 
Νησιών Φίτζι στον διεθνή 

οργανισμό, Πίτερ Τόμσον.
Μιλώντας πρώτος στα Τουρκικά, ο Μουστα-

φά Ακιντζί είπε πως αυτή η ωραία  εκδήλωση 
των παιδιών πέτυχε το να αρχίσουν ξανά οι δια-
πραγματεύσεις, σημειώνοντας πως ημερομηνία 
για τη νέα συνάντηση πρότεινε ο Πρόεδρος Ανα-
στασιάδης. Ο Πρόεδρος στις δικές του δηλώσεις 
είπε πως «είχαμε την ευκαιρία στο περιθώριο της 
εκδήλωσης να συνομιλήσουμε με τον κ. Ακιντζί 
και να διευθετήσουμε νέα ημερομηνία συνά-
ντησης εντατικών διαβουλεύσεων, έτσι ώστε, 
εάν και εφόσον υπάρξει το κοινό έδαφος, να 
καταλήξουμε το συντομότερο δυνατόν σε μια 
επιθυμητή για όλους λύση.

Ζωγραφισαν Την Κύπρο

 Νίκος Αναστασιάδης και Μουσταφά 
Ακιντζί, συνοδευόμενοι από τις συ-
ζύγους τους, έπαιξαν με τα παιδιά 
(τράβηξαν σχοινί), μίλησαν μαζί 
τους αλλά και ζωγράφισαν. Κάθισαν 
σε ένα τραπέζι, ο ένας απέναντι στον 
άλλο, και ζωγράφισαν. Βλέποντας 
προφανώς ο ένας τι έφτιαχνε ο άλ-
λος, αμφότεροι ζωγράφισαν από μια 
Κύπρο. Ο Πρόεδρος κάτι κοντά στη 
σημαία, με κλαδιά ελιάς και το που-
λί. Από κάτω έγραψε Ομόσπονδη 
Κυπριακή Δημοκρατία. Ο Μουσταφά 
Ακιντζί ζωγράφισε την Κύπρο και 
έγραψε από κάτω Ενωμένη Ομό-
σπονδη Κύπρος. Ο Πρόεδρος, θέλο-
ντας να αστειευτεί με τον Ακιντζί, 
τράβηξε γραμμές στη ζωγραφιά του. 
Ο Μουσταφά Ακιντζί πήρε σβηστήρι 
και τις έσβησε. Στην εκδήλωση συμ-
μετείχαν 50 Ελληνοκύπριοι και 50 
Τουρκοκύπριοι μαθητές/ μαθήτριες 
ηλικίας 11-12 χρόνων. Τα παιδιά έλα-
βαν μέρος σε διάφορες δραστηριό-
τητες και εργαστήρια θεάτρου, μου-
σικής, κατασκευών τέχνης, παραδο-
σιακών παιχνιδιών της Κύπρου κτλ.

 

Θύμωσε ο Ακιντζί 
για έγγραφο ΚΔ

Λίγο πριν μπει στο αυτοκίνητο και να αναχωρήσει 
από τον χώρο της εκδήλωσης, ο κατοχικός ηγέτης 
ρωτήθηκε σχετικά με το έγγραφο που κατέθεσε η 
Κυπριακή Δημοκρατία στο Συμβούλιο της Ευρώ-
πης σε σχέση με τις περιουσίες, που βρίσκονται 
στα κατεχόμενα. Ο Ακιντζί είπε πως ενώ συνεχίζο-
νται οι διαπραγματεύσεις, το να σημειώνονται τέ-
τοια γεγονότα στο ΕΔΑΔ δεν είναι σωστό. «Η λύση 
του Κυπριακού θα βρεθεί στο τραπέζι των συνομι-
λιών και όχι στους διαδρόμους δικαστηρίων», ανέ-
φερε. Πρόσθεσε δε πως για αυτό τον λόγο οι δυο 
ηγέτες ελπίζουν ότι, όπως καταγράφεται και στην 
κοινή τους δήλωση της 15ης Μαΐου, μέχρι το τέ-
λος αυτού του χρόνου θα μπορέσουν να ολοκλη-
ρώσουν την προσπάθεια για λύση με επιτυχία και 
αυτά τα προβλήματα θα μείνουν στο παρελθόν».
«Όσο δεν λύνεται το Κυπριακό, τέτοια θέματα θα 
έρχονται με τον έναν ή τον άλλον τρόπο στην 
ημερήσια διάταξη. Εάν δεν είναι σήμερα, θα εί-
ναι αύριο. Εάν δεν είναι σήμερα το θέμα της 
ενέργειας στην Ανατολική Μεσόγειο, θα είναι 
αύριο. Σε αυτά τα θέματα οι δυσκολίες και τα 
προβλήματα θα αυξηθούν. Και όμως εμείς επι-
θυμούμε την ανάπτυξη καλών σχέσεων μεταξύ 
των πλευρών, τη διεύρυνση των πιθανοτήτων συ-
νεργασίας», δήλωσε περαιτέρω ο κ. Ακιντζί.

ο προΕΔροσ Αναστασιάδης και ο 
Μουσταφά Ακιντζί έφτασαν στον 
χώρο της νεκρής ζώνης, στο πρώ-
το εργαστήρι της Τεχνικής Επιτρο-
πής για την Εκπαίδευση στο Σπίτι 
της Συνεργασίας γύρω στις 11:30, 
συνοδευόμενοι από τις συζύγους 
τους. Επισκέφθηκαν και τα τέσσερα 
εργαστήρια. 

Απευθυνόμενοι και στους 100 
μαθητές δημοτικών σχολείων, πέ-
μπτης και έκτης τάξης, και από τις 
δύο πλευρές, που τους καλωσόρι-
σαν και στις δύο γλώσσες, ελληνικά 
και τουρκικά, δήλωσαν ότι αυτό που 
επιθυμούν είναι ένα ειρηνικό μέλλον 
γι’ αυτούς σε μια ενωμένη Κύπρο. 
Και στις δύο γλώσσες είπε «γεια σας 
παιδιά» ο Μουσταφά Ακιντζί, ενώ ο 
Νίκος Αναστασιάδης ανέφερε πως 
του θυμίζουν τα εγγόνια του. Ο Ακι-
ντζί, διαβάζοντας τον χαιρετισμό του 
στα τούρκικα και με διερμηνέα τον 
καθηγητή Νιαζί Κιζίλγιουρεκ, είπε 
στους μαθητές πως σε λίγα χρόνια 
θα είναι η νεολαία της Κύπρου και 
δυστυχώς το πρόβλημα ξεκίνησε 
πριν καν γεννηθούν, έφτασε μέχρι 
τις μέρες μας και δεν έχουν τα παιδιά 
καμιά ευθύνη γι’ αυτό, αλλά βιώνουν 
τις συνέπειες.

Σήμερα, πρόσθεσε, για πρώτη 
φορά είδαν ο ένας τον άλλον, έκα-
ναν νέους φίλους, έπαιξαν μαζί τους 
και εάν και μιλούν δύο διαφορετι-
κές γλώσσες, επικοινώνησαν μεταξύ 
τους, όχι γράφοντας και μιλώντας, 
αλλά παίζοντας μπόρεσαν να κατα-
λάβουν ο ένας τον άλλο. «Κάποτε 
εμείς οι μεγάλοι δυσκολευόμαστε 
να δημιουργήσουμε σχέσεις, αλλά 

εσείς τα παιδιά το πετυχαίνετε εύ-
κολα. Οι διαφορές δεν μας αποτρέ-
πουν από να ζήσουμε μαζί ειρηνικά. 
Ακριβώς, το αντίθετο, η διαφορετική 
γλώσσα και θρησκεία, είναι πλούτος. 
Το σημαντικό είναι να μπορείς να λύ-
σεις με αγάπη και με ειρηνικό τρόπο 
τα προβλήματα».

Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης συνε-
χάρη την Τεχνική Επιτροπή γι’ αυτή 
την εξαιρετική εκδήλωση «που θυ-

μίζει σε μένα και τον Μουσταφά ότι 
εμείς ήμαστε το παρόν που φεύγει 
και εσείς είσαστε το μέλλον αυτής 
της πατρίδας». Γι’ αυτό, ανέφερε, 
νιώθει πιο έντονο και βαρύ το κα-
θήκον σήμερα να καλέσει τον φίλο 
του τον Μουσταφά, αντικρίζοντας 
τα παιδιά, το μέλλον της Κύπρου, 
«να εργαστούμε ακόμη πιο εντατι-
κά, πάντα με αλληλοσεβασμό, στη 
βάση που έχει συμφωνηθεί, για να 
επανενώσουμε αυτή την πατρίδα και 
να δημιουργήσουμε συνθήκες και 
για τον Μουσταφά, τον Κωνσταντίνο, 
τον Αχμέτ και την Άντρια να ζουν μα-
ζί, όπως και στο παρελθόν ζούσαμε 
μαζί, ειρηνικά».

Τα παιδιά έσπασαν τον πάγο
Αναστασιάδης και Ακιντζί στο περιθώριο εκδήλωσης συμφώνησαν εντατικοποίηση συνομιλιών

«Να ζήσουμε όπως και 
στο παρελθόν, ειρηνικά»

οι λΕιΤούργιΕσ που τελούνται στις εκκλη-
σίες στα κατεχόμενα κάνουν τους Ελληνο-
κύπριους να πιστεύουν περισσότερο ότι θα 
επιστρέψουν στα χωριά τους και τέτοια γε-
γονότα έχουν πολιτικές προεκτάσεις, δήλωσε 
σήμερα, ενώπιον της λεγόμενης Βουλής, ο 
«βουλευτής» του Κόμματος Εθνικής Ενότητας 
(ΚΕΕ) Ζορλού Τορέ. Ο κ. Τορέ ανέφερε πως οι 
Ε/κ και οι ιερείς που επισκέπτονται τα κατε-
χόμενα για τις λειτουργίες λένε στους Τουρ-
κοκύπριους πως τα χωριά αυτά τους ανήκουν 

και πρόσθεσε πως αυτή η συμπεριφορά τους 
δεν έχει μέχρι στιγμής προκαλέσει οποιαδή-
ποτε ένταση «λόγω της ανοχής» που επιδει-
κνύουν οι Τουρκοκύπριοι. Ανέφερε πως οι Ε/κ 
δεν βλέπουν τους Τ/κ ως ίσους με αυτούς, 
προσθέτοντας πως οι τελευταίοι «έχουν το 
δικό τους «κράτος»». Ο κ. Τορέ είπε εξάλλου 
πως πρέπει να συνεχιστεί «η αποτελεσματική 
και ντε φάκτο εγγύηση του τουρκικού στρα-
τού» και να προστατευτούν «τα εδάφη» του 
ψευδοκράτους.

«Οι Ε/κ νομίζουν ότι 
είναι δικά τους τα χωριά…»

ΜΕΤΑ από πολυήμερες συζητήσεις και παρασκηνι-
ακές διαβουλεύσεις εξελέγη χθες ο νέος Πρόεδρος 
της Βουλής. Η Ολομέλεια της Βουλής, σε μια συνε-
δρίαση με ανατροπές και εκπλήξεις, την πρώτη μετά 
τις βουλευτικές εκλογές της 22ας Μαΐου, εξέλεξε 
στη θέση του Προέδρου του Σώματος, τον Δημήτρη 
Συλλούρη. Βουλευτή Λευκωσίας προερχόμενο από το 
Κίνημα Αλληλεγγύη. Ο νέος Πρόεδρος της Βουλής, 
με μακρά κοινοβουλευτική παρουσία, θα κριθεί εκ 
του αποτελέσματος. Θα κριθεί από τον τρόπο που θα 
λειτουργήσει ως Πρόεδρος του Κοινοβουλίου. Όπως 
προκύπτει και από τις τοποθετήσεις των αρχηγών των 
κομμάτων, μετά την εκλογή, όλοι θέλουν να εργα-
στούν για αναβάθμιση του Κοινοβουλίου. Επί τούτου 
θα κριθούν όλοι κατά πόσο θα εργαστούν όντως προς 
αυτή την κατεύθυνση και από τον βαθμό επιτυχίας 
του εγχειρήματος. 
Συνηθίζεται μετά από μια εκλογική διαδικασία, να 
προσβλέπουν άπαντες προς την επόμενη ημέρα. Να 
βλέπουν το μέλλον με στόχο να υπάρξει σωστή, ορ-
θολογιστική διαχείριση και προπαντός να δοθούν 
λύσεις. Λύσεις στα προβλήματα που αντιμετωπίζει 
η κοινωνία, η χώρα. Η Βουλή μέσα από τον δικό της 
θεσμικό ρόλο έχει τη δυνατότητα να εργαστεί για την 
επίλυση προβλημάτων και να δώσει ανάσες στους 
πολίτες και στην κοινωνία. 
Την επόμενη ημέρα μιας εκλογικής διαδικασίας, 
διαμορφώνονται ενίοτε προσδοκίες. Είναι φυσιολογι-
κό και αναμενόμενο. Αυτό που προέχει είναι οι προσ-
δοκίες αυτή τη φορά να μετουσιωθούν σε πράξη. Τα 
υπόλοιπα, κυρίως αυτά που προηγήθηκαν της εκλογής 
Προέδρου της Βουλής, όπως και όσα διαδραματίσθη-
καν πριν και μετά τις βουλευτικές εκλογές της 22ας 
Μαΐου, θα πρέπει να απασχολήσουν, αλλά δεν είναι 
αυτά τα σημαντικά. 
Οι πολίτες θέλουν λύσεις των προβλημάτων. Αυτό 
είναι το ζητούμενο, αυτό το επιδιωκόμενο και τα υπό-
λοιπα, τα διαδικαστικά, τα παζάρια, τα παρασκήνια δεν 
αφορούν, δεν ενδιαφέρουν τους πολίτες. Αυτό μετά 
και το αποτέλεσμα των εκλογών και τη μεγάλη αποχή 
θα έπρεπε να το γνωρίζουν οι πολιτικοί και τα κόμ-
ματα. Τα μηνύματα δύσκολα, ως φαίνεται, φθάνουν 
σε αυτούς. Και αυτό, δυστυχώς είναι ένα ζήτημα, το 
οποίο εάν δεν το αντιμετωπίσουν θα έχουν οι ίδιοι 
οι πολιτικοί φορείς το πρόβλημα. Όσο μεγαλώνει η 
απαξίωση των πολιτών προς τους πολιτικούς, προς τα 
πολιτικά σχήματα, τόσο προβληματική θα είναι και η 
διαχείριση. 
Ευχή όλων, για το καλό της χώρας, να πετύχουν και ο 
Πρόεδρος της Βουλής και οι βουλευτές στο έργο τους.

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1955

Η επόμενη ημέρα 
από μια εκλογή

Παραμένει η διαφωνία 
για τα όσα διαδραματίστηκαν 

στην Κωνσταντινούπολη

Υπεγράφη πριν από τέσσερις ημέρες το 
νέο «οικονομικό πρωτόκολλο» μεταξύ 
Τουρκίας και κατεχομένων και τέθηκε 
ήδη σε ισχύ, όπως ανακοίνωσε ο Τούρ-
κος πρωθυπουργός Μπιναλί Γιλντιρίμ 
κατά την παράνομη επίσκεψή του προ-
χθές στα κατεχόμενα. Χθεσινά δημοσι-
εύματα στον τ/κ Τύπο αναφέρουν ότι το 
εν λόγω «πρωτόκολλο» αποτελούσε 
σημείο έντονων διαπραγματεύσεων 
ενώ πριν από τέσσερις ημέρες τελικά 
υπεγράφη.
Σύμφωνα με τη «Χαλκίν Σεσί», που 
πρωτοσέλιδα αναφέρεται στο θέμα με 
τον τίτλο «Σε ισχύ το πρωτόκολλο», το 
«πρωτόκολλο» έχει ισχύ τρία χρόνια 
(2016-2018) ενώ σύμφωνα με τον 
Τούρκο πρωθυπουργό τα έργα που θα 
υλοποιηθούν δεν υπάρχουν στη «νότια 
Κύπρο» και είπε ότι η μεταφορά νερού 
από την Τουρκία στα κατεχόμενα είναι 
ένα έργο πρωτόγνωρο και πρωτότυπο 
σε όλο τον κόσμο.
Είπε ακόμα ότι αναμένεται εντός των 
πλαισίων του «πρωτοκόλλου» να εφαρ-
μοστεί και η μεταφορά ηλεκτρικής 
ενέργειας από Τουρκία στα κατεχόμενα.
Ανέφερε, σύμφωνα με το δημοσίευμα, 
ότι έργα που άρχισαν όταν ο ίδιος ήταν 
υπουργός θα συνεχιστούν και στόχος 
είναι η υλοποίηση όλων των στόχων 
που αναφέρονται στο πρωτόκολλο.
«Ό,τι έργο υπάρχει στην Τουρκία το ίδιο 
έργο θα γίνει και εδώ (κατεχόμενα)», 
είπε ο κ. Γιλντιρίμ, σύμφωνα με το δη-
μοσίευμα στη «Γενί Ντουζέν», η οποία 
στεγάζει πρωτοσέλιδα το σχετικό της 
δημοσίευμα υπό τον τίτλο «Το οικονο-
μικό πρωτόκολλο τέθηκε σε ισχύ». 

ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ

Υπογράφηκε 
το πρωτόκολλο 
με την Τουρκία
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η ΕιΔιΚη Εισηγήτρια του ΟΗΕ 
για τα Πολιτιστικά Δικαιώματα 
Καρίμα Μπενούν καταδίκασε 
τους «αδικαιολόγητους περι-
ορισμούς» που ανακοίνωσε η 
τ/κ πλευρά αναφορικά με την 
πρόσβαση Ε/κ σε εκκλησίες 
στα κατεχόμενα. Πρόσθεσε 
όμως ότι, όπως αντιλήφθηκε 
μετά τη συνάντησή της με τον 
λεγόμενο υπουργό εξωτερικών 
του ψευδοκράτους, οι επιπλέον 
περιορισμοί, με τους οποίους 
θα δίνονταν άδειες μια φορά 
τον χρόνο, έχουν αποσυρθεί. 

«Είμαι βαθύτατα προβλη-
ματισμένη για τις πιθανές παρα-
βιάσεις των πολιτιστικών δικαι-
ωμάτων και των θρησκευτικών 
ελευθεριών που δύναται να 
προέλθουν από τέτοιους περι-
ορισμούς» είπε η κ. Μπενούν, 
μιλώντας κατά τη διάρκεια συ-
νέντευξης Τύπου στο Σπίτι της 
Συνεργασίας στη νεκρή ζώνη, 
στη Λευκωσία, με αφορμή την 
ολοκλήρωση της δεκαήμερης 
διερευνητικής της αποστολής 
στην Κύπρο. Πρόσθεσε ότι 
«υπάρχει τώρα μια υπαναχώ-
ρηση στην προϋπάρχουσα κα-
τάσταση πραγμάτων, όπως το 
αντιλαμβάνομαι».

Η ειδική σε θέματα ανθρω-
πίνων δικαιωμάτων παραδέχτη-
κε παρ’ όλα αυτά ότι επικρατεί 
ακόμη αρκετή αβεβαιότητα 
σχετικά με τον τρόπο που θα 
ερμηνευτεί και θα εφαρμο-
στεί η αναδίπλωση αυτή, ενώ 
κάλεσε την τ/κ πλευρά «να εί-

ναι κατά το δυνατόν ξεκάθαρη 
αναφορικά με την τρέχουσα 
κατάσταση».

«Τα πολιτιστικά δικαιώμα-
τα δεν αποτελούν διαπραγμα-
τευτικό χαρτί» συνέχισε η κ. 
Μπενούν, ενώ υπογράμμισε 
ότι «οι απλοί άνθρωποι που 
επιθυμούν να λάβουν μέρος 
σε θρησκευτικές τελετές 
έχουν το ανθρώπινο δικαίωμα 
και το πολιτιστικό δικαίωμα να 
το πράξουν». Όπως ανέφερε, 
«το να κάνεις πολιτική με πε-
ριορισμούς στα πολιτιστικά 
δικαιώματα είναι τελείως απα-

ράδεκτο». Όπως μεταδίδει το 
Κυπριακό Πρακτορείο, η Ειδική 
Εισηγήτρια του ΟΗΕ εξέφρα-
σε παράλληλα την ευχή να μην 
υπάρξει στο μέλλον παρόμοια 
προσπάθεια για να τεθούν πε-
ριορισμοί, ενώ τόνισε ότι έχει 
ήδη προκληθεί αρκετή ζημιά 
απλά και μόνο με την ανακοί-
νωση πιθανών περιορισμών 
«έστω και αν φαίνεται ότι 
έχουν ανακληθεί».

Η κ. Μπενούν κάλεσε, 
παράλληλα, τις Αρχές της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας να απο-
φύγουν να ανταποδώσουν τα 
μέτρα. «Τα αντίποινα στον το-
μέα των πολιτιστικών δικαιω-
μάτων δεν επιτρέπονται» είπε 
και πρόσθεσε ότι δεν θα πρέπει 
να πληρώνει ο κόσμος για πο-
λιτικές που είναι πέρα από τον 
έλεγχό του.

Αδικαιολόγητοι περιορισμοί 
από το ψευδοκράτος

Η απεσταλμένη ΟΗΕ 
καταδικάζει τα μέτρα 

για μη πρόσβαση 
Ε/κ σε εκκλησίες

«Εμείς είμαστε το παρόν 
που φεύγει και εσείς 
είσαστε το μέλλον»
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